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SLOVO  STAROSTY 

 

Vážení spoluobčané, drazí přátelé! 

 Ocitáme se na prahu podzimu, 

pro děti začal další školní rok a my 

ostatní, plni energie po prázdninách 

začínáme pomalu vyhlížet Vánoce.  

Dovolte mi, abych Vás seznámil 

alespoň s těmi nejdůležitějšími věcmi, 

které se za poslední dobu udály. 

 Letošní prázdniny se v naší obci 

nesly v pracovním duchu.  Pustili jsme 

se do rekonstrukce několika 

komunikací. Z jednodušších oprav 

vzpomenu ulici Záhumní a křižovatku Na Chromině, kde jsme měnili svršek, částečně 

upravovali šířku komunikace, dále jsme opravovali ulici U Bečvy, kde kromě zmíněného 

proběhla oprava dešťové kanalizace a zpevnění krajnice komunikace tak, abychom ji 

stabilizovali a zabránili praskání. Další, už rozsáhlejší akcí byla oprava komunikace 

Šelvická. Komunikace není majetkem obce, ale Správy silnic Moravskoslezského kraje, 

proto celá oprava probíhala ve spolupráci. Při výměně asfaltu jsme se na obci rozhodli celou 

ulici zrekonstruovat úplně, od výměny šoupátek, přes výměnu obrub a přídlažby až po 

samotnou dlažbu, dále upravit a prohloubit parkoviště u TJ Sokol Hať. Celá akce byla 

naplánována na prázdniny, ale jak už to bývá, při samotné realizaci nás mnohdy 

překvapovaly věci nevídané, např. pod asfaltem parkoviště nebyl žádný podklad, ale hlína, 

po odkrytí svršku různé bludné kanály apod.. Od září probíhá generální oprava mostu 

u Hostince U svatého Mikuláše, dále probíhají opravy křížů napříč naší obcí. Nezahálelo se 

ani v naší škole, kde se měnily dveře a zárubně na vyšším pavilonu, opravovaly podlahy 

a schody a poté přišla na řadu samozřejmě výmalba.  

 V letošním roce nás ještě čeká realizace dvou projektů. Generální oprava ulice 

Pod Olšinou, kde kromě komunikace samotné vybudujeme nový chodník, dále začínáme 

v extravilánu naší obce budovat biocentrum – prostor, ve kterém budou vysázeny dřeviny 

od nejnižších keřů až po stromy, které by měly navracet život do krajiny. Biocentrum 

o celkové rozloze cca 4 ha. bude navazovat na lesní biokoridor vybudovaný letos v dolní 

části naší obce mezi „Záhumním a kanálem“, jak se říká místu mezi naší obcí a polskou 

hranicí. Další akcí, která se bude týkat výsadby ve volné krajině, bude akce, která naváže na 

jarní sázení stromů – založení švestkové aleje. Tentokrát se zaměříme na oblast okolo 

kompostárny, kde na obecních pozemcích vysázíme větrolamy a další drobnější stromy 

a keře. Musím ocenit, že všechny tyto akce kryje stát a kraj, zpravidla v plné výši, obec 

zajišťuje organizaci a následnou péči. 

 Prázdniny bývají dobou mírného zvolnění, kdy se nekoná tolik kulturních 

a sportovních akcí, ale musím vzpomenout některé z nich: fotbalový turnaj HAPOKO, 

žákovský turnaj O pohár starosty obce a turnaj benjamínků v kopané, ve škole proběhlo 

mnoho oblíbených příměstských táborů, kdy se k nám do Hati rádi vracejí děti z okolních 

obcí, vyvrcholení prázdnin tradičními vyhlášenými Haťskými dožínkami, už 31. v řadě 
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a krmáš se zahrádkářskou výstavou. Velká pochvala patří našim nejváženějším občanům za 

vzornou a příkladnou prezentaci naší obce na všech možných akcích, např. na Seniorfestu 

v Bělé.  

 Jednou událostí, kterou si pravděpodobně nikdo z nás moc nepřipouštěl a která nám 

ukázala, že zatím opravdu neumíme poručit větru a dešti, byly letošní povodně. Nepřišly 

úplně z nenadání, proto jsme měli dostatek času připravit se na možné škody, proběhla 

kontrola stavu poldrů, kontrola toku Bečva se zástupcem Povodí Odry, částečnému 

preventivnímu odtěžení rákosu, pytlování písku. Naše obec byla pod vodou a velice oceňuji 

to, že nevypukla žádná hysterie, že každý, kdo mohl, přidal ruku k dílu. Velice si cením 

práce našich složek, v této konkrétní situaci jednotky dobrovolných hasičů, za naprosto 

bezvadnou komunikaci a plnění svěřených úkolů, modelářů a chovatelů za nezištnou pomoc 

při pytlování písku a také všech ostatních, kteří nabídli „volné ruce“, kterých mnohdy bylo 

více než lopat. Nesmím zapomenout ani na pomoc kolegů z jednotky hasičů ze Šilheřovic, 

kteří po dohodě se starostou obce Šilheřovice přijeli po plnění svých úkolů odklízet následky 

povodně, především čerpání vody ze sklepů v naší obci. Letošní povodně byly situací, která 

ukázala, jak na tom naše obec je a musím uznat, že s takovou podporou se i ty nejtěžší 

situace zvládají o mnoho lépe. Chtěl bych také vyjádřit plnou podporu obcím a městům, 

které povodně zasáhly na plno.  Naše obec se také podílí na pomoci postiženým, kdy ve 

spolupráci s obcí Darkovice organizujeme na úterý 1.10.2024 při sbírce s Diakonií Broumov 

i sbírku na zmíněné povodně.  

 Jak už jsem předeslal, pomalu se blížíme do finále tohoto roku a je možné, že při psaní 

dalšího zpravodaje budou již poletovat sněhové vločky. Proto bych Vás rád požádal 

o ukázněné parkování, které je velikou bolestí nejen naší obce. Připomínám, že parkovat se 

nesmí v místech kde nejsou volné dva jízdní pruhy o šířce 3 metry každý. Nejde jen 

o odklízení sněhu, ale i o průjezdnost pro složky IZS.  

 Dále bych Vás všechny chtěl požádat o náměty, rady a doporučení, co všechno lze 

v naší obci ještě vylepšit, co zapracovat do rozpočtu na další léta. 

 Závěrem poděkování všem, kteří se podílejí jakýmkoliv způsobem na chodu naší 

obce, všem spolkům – hasičům za práci a obětavost, Sokolu za pořádání sportovních akcí, 

Klubu důchodců za reprezentaci, zahrádkářům za výstavu, chovatelům za pomoc při 

povodních, stejně tak Model klubu Hať za pomoc a podporu a i Vám všem, kteří svými 

náměty pomáháte naši obec dále rozvíjet. 
       Martin Baďura 

 

VYBRÁNO 

ZE ZASEDÁNÍ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA 

Zastupitelstvo se na svém 11.  zasedání zabývalo především: 

- Schválením programu 11. zasedání ZO  

- Kontrolou plnění usnesení z 10. zasedání ZO 

- Informací o jednáních rady obce od posledního zasedání ZO  

- Vyřazením DHM - osobní automobil ŠKODA FABIA, RENAULT KANGOO  

- Závěrečným účtem SOH  

- Darem TJ SOKOL Hať obci Hať - část pozemku parc. č. 1701/32 k.ú. Hať – parkoviště  

- Zprávou o činnosti kontrolního výboru za 1. pololetí 2024  

- Zprávou o činnosti finančního výboru za 1. pololetí 2024 
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ZE SCHŮZÍ RADY OBCE 

Rada obce se na svých schůzích zabývala především: 

- Pojištěním zaměstnanců obce na škody způsobené zaměstnavateli 

- Záměrem pronájmu bytu C v bytovém domě U Střediska 14/6 

- Žádostmi o odkoupení či směnu obecních pozemků po zveřejnění 

- Darovací smlouvou TJ Sokol Hať na část pozemku 

- Odměnou za výkon funkce velitele zásahové jednotky SDH 

- VŘ na akci „Rekonstrukce mostu M 1– u penzionu U sv. Mikuláše“ a jeho 

vyhodnocením 

- VŘ na akci „Instalace FVE na OÚ v obci Hať“ a jeho vyhodnocením 

- Programem 11.  a 12. zasedání ZO 

- Smlouvou o nájmu nebytových prostor v Domu služeb 

- Smlouvou o nájmu prostor – Parcelbox 

- Přerozdělením vybraného dobrovolného vstupného na Dni obce 2024 

- Žádostí o finanční příspěvek – turnaj HAPOKO 2024 

- Žádostí o povolení snížení obrubníků na zřízení vjezdu k RD 

- Smlouvou o zřízení věcného břemene – služebnost ČEZ 

- Ukončením smlouvy o nájmu nebytových prostor – Dům služeb 

- Žádostí o poskytnutí finančního daru 

- Návrhem na letní provoz MŠ 

- Žádostí lékaře o instalaci klimatizace do čekárny 

- Rozpočtovým opatřením č.4/2024, č.5/2024 a č.6/2024 

- Smlouvou o bezúplatném převodu majetku HZS MSK 

- Prodloužením licence k provozování kanálu INFO Hať 

- Opravou křížů v obci Hať 

- Vyhodnocením nabídek na VZ „Založení krajinných prvků v k.ú. Hať na p.č. 4016, 

4039 a 4118“ , jeho vyhodnocením a cenovou nabídkou na dozor investora 

- Vyhlášením VŘ na akci „Rekonstrukce povrchu MK a výstavba nového chodníku na 

ul. Pod Olšinou“ a jeho vyhodnocením 

- Vyřazením nefunkčního DDHM 

- Účastí obce Hať na projektu „Spolupráce v oblasti ochrany životního prostředí“ 

s partnerskými obcemi Píšť, Šilheřovice a Krzyzanowice 

- Žádostmi o změnu účelové dotace pro ZO ČSCH Hať a SDH Hať 

- Cenovým odhadem na odprodej části obecního pozemku p.č.1690/59, k.ú. Hať 

- Směnnou smlouvou – p.č. 609/3, 609/1 a 609/2, k.ú. Hať 

- Smlouvou o bezúplatném převodu movitých věcí se SOH 

- Kupní smlouvou na odkup obecních pozemků p.č. 2773/2 a 2824/10, k.ú. Hať 

- Dotací na příprava území pro RD – účelová komunikace K Remízce 

- Informací o jednáních ve věci – odkup pozemku v k.ú. Šilheřovice (vodojem) 

- Žádostí o proplacení nákladů na vybudování sjezdu k RD na obecním pozemku 
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MÍSTOSTAROSTA  INFORMUJE 

 

Vážení občané, 
chtěl bych Vás po delší odmlce informovat o akcích, které v současné době v naší obci 

probíhají nebo budou v nejbližších dnech započaty. V období prázdnin jsme vyhlásili 

výběrová řízení celkem na čtyři projekty, jejichž realizace se uskuteční ještě v tomto roce. 

Jako první to byla veřejná zakázka na projekt s názvem „Založení krajinných prvků 

v k. ú. Hať na parcelách č. 4016, 4039, 4118“ zadávané ve zjednodušeném podlimitním 

řízení. Projektovou dokumentaci zpracovala společnost Atregia s.r.o. se sídlem Vážného 10, 

621 00 Brno, rozpočtovaná hodnota veřejné zakázky je 4 770 800,- Kč bez DPH. Výsadba 

bude probíhat na obecních pozemcích o celkové výměře 31 270 m2 a v rámci projektu bude 

vysázeno 1 763 ks stromů – javor babyka, javor mléč, olše lepkavá, habr obecný, buk lesní, 

dub letní a lípa malolistá a 1 111 ks keřů – dřín, líska, hloh, ptačí zob, zimolez, trnka, 

řešetlák, svída a kalina. Současně budou založeny travnaté plochy oseté travinobylinnou 

směsí a jetelotravní směsí.  

Řešené krajinné prvky jsou součástí ÚSES, který byl vymezen v rámci Plánu společných 

zařízení komplexních pozemkových úprav jako opatření k ochraně přírody a krajiny. Oba 

krajinné prvky jsou vymezeny v platném územním plánu obce. Projekt navrhuje založení 

chybějícího lokálního biocentra a liniového krajinného prvku o délce 730 metrů. Oba prvky 

se nachází na severovýchodním okraji katastru. Výsadbou biocentra a liniového krajinného 

prvku se zvýší podíl trvalých dřevinných vegetačních formací v souvislém pásu řešeného 

území. Kromě prioritní ekologické funkce budou mít navržené výsadby i funkci 

krajinotvornou, kdy výsadby rozčlení souvislé bloky orné půdy. K výsadbám je navrženo 

široké spektrum listnatých dřevin včetně keřů, čímž se výrazně rozšíří nabídka lokalit pro 

úkryt a potravu živočichů. Navrženými výsadbami dojde ke zvýšení biodiverzity 

v zájmovém území. 

Do výběrového řízení jsme obdrželi celkem 7 nabídek, vítěznou nabídku nám podala 

společnost KHL-EKO, a.s., se sídlem Červený Hrádek 10, Jirkov ve výši 2 267 190,- Kč 

bez DPH. Bohužel, když mělo dojít k podpisu smlouvy o dílo, společnost od podpisu 

odstoupila z kapacitních důvodů. Proto jsme museli oslovit druhou firmu v pořadí, jejíž 

nabídková cena byla 2 610 322,- Kč bez DPH. Jedná se o firmu Kavyl spol s r.o., z Mohelna, 

která již v jarních měsících provedla výsadbu biokoridoru na dolní Hati a s jejich prací jsme 

byli velice spokojeni. Práce budou zahájeny od 1. 10. 2024. Na projekt jsme podali žádost 

o dotaci v rámci Operačního programu Životní prostředí 2021-2027. Naše žádost uspěla 

av záři jsme obdrželi z Ministerstva životního prostředí rozhodnutí o poskytnutí dotace ve 

výši 100 % z celkových uznatelných nákladů. Podobnou radost jsme měli i v případě podání 

žádosti o dotaci na již realizovaný projekt „Založení krajinných prvků v k. ú. Hať“, kde jsme 

taktéž uspěli, a i v tomto případě nám bude poskytnuta dotace ve výši 100 % z celkových 

uznatelných nákladů.  

Další výběrové řízení bylo vypsáno na projekt „Rekonstrukce povrchu MK a výstavba 

nového chodníku na ulici Pod Olšinou“. Stavba bude navazovat na již hotovou MK Šelvická 

a bude ukončena před mostem na MK Pod Olšinou. Rozpočtovaná hodnota zakázky je 

3 914 380,- Kč bez DPH. Do výběrového řízení jsme obdrželi celkem 6 nabídek a vybraným 

dodavatelem je společnost STRABAG a.s.  za nabídkovou cenu 2 635 218,- Kč bez DPH, 

která by měla práce taktéž zahájit začátkem října. I v tomto roce obec pokračuje 
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v rekonstrukci dalšího mostu konkrétně mostu na páteřní komunikaci Lipová u Hostince 

U sv. Mikuláše. Nejnižší cenovou nabídku podala společnost STAVBY A STATIKA spol. 

s r.o. z Třince ve výši 2 694 682,- Kč bez DPH. Rekonstrukce mostu probíhá za provozu 

uzavřením jedné poloviny mostu. Z tohoto důvodu Vás prosíme o zvýšenou obezřetnost při 

průjezdu tímto místem a ohleduplnost. Stavba by měla být dokončena do konce listopadu 

2024. Obec Hať taktéž pokračuje v montáži další fotovoltaické elektrárny na obecním 

objektu. Pro tentokrát to bude budova obecního úřadu, kdy na střeše přilehlé garáže bude 

nainstalovaná fotovoltaická elektrárna o výkonu 13,2 kWp a s bateriovým uložištěm 

12,4 kWh. Obec na výstavbu FVE podala žádost o financování z prostředků Evropské unie 

prostřednictvím Modernizačního fondu do Výzvy „3. Nové obnovitelné zdroje v energetice 

(RES+) č. 3/2024“ – instalace nových FVE na veřejných budovách. Ve výběrovém řízení 

bylo celkem 12 cenových nabídek. Nejnižší cenovou nabídku ve výši 376 919,- Kč bez DPH 

a dodavatelem zakázky se stala společnost FMIB, s.r.o. z Ostravy, která by měla provést 

montáž FVE v říjnu 2024. S žádostí o podporu z Operačního programu Životní prostředí 

2021-2027 jsme taktéž uspěli i na projekt „Instalace FVE na ČOV v obci Hať“ a v září jsme 

obdrželi na účet dotaci ve výši 829 692,- Kč.  

V tomto roce byla zpracována projektová dokumentace na rekonstrukci ulice Na Strání 

v úseku od mostu až po vyústění na MK Na Chromině. V současné době čekáme na vydání 

stavebního povolení. Rekonstrukce se v tomto roce již nestihne realizovat, proto se stavba 

přesune do roku 2025. Před dokončením je zpracování projektové dokumentace na projekt 

„Rekonstrukce účelové komunikace na ulici K Remízce“, jejíž součástí bude i výstavba 

chodníku po pravé straně ve směru k hrázi. I tuto stavbu bychom chtěli zařadit do investic 

v rozpočtu v roce 2025. 

Závěrem bych Vám chtěl popřát krásné nadcházející babí léto, příjemné a klidné 

podzimní dny, a hlavně hodně zdraví v dalším období a těším se na další setkání s Vámi. 
Mgr. Milan Šula 

 

 

INFORMUJEME 

♣ SBÍRKA PRO DIAKONII BROUMOV A CHARITU JESENÍK 

V úterý 01.10.2024 od 09.00 do 17:00 hod. bude na Obecním úřadě sbírka 

pro Diakonii Broumov a zároveň sbírka pro postižené povodněmi. 

Kdo chcete a můžete donést: vysoušeče, odvlhčovače, topidla, ohřívače, vysokotlaké 

čističe (VAPky), vařiče a varné desky (elektrické, plynové, probanbutanové láhve, 

lednice, mrazáky, mikrovlné trouby, mixéry, sporáky kombinované, pračky, sušičky, 

vysávače, fény, žehličky, televizory, počítače, notebooky a jiné vhodné domácí 

spotřebiče. Prosíme všechny zařízení nové nebo zánovní - plně funkční.  Všechny věci 

budou předány Charitě Jeseník. Děkujeme za Vaše otevřená srdce. 

Bližší informace k výše uvedené sbírce pro postižené povodněmi získáte 

na tel. 597 589 925, E. Glenzová, Obec Hať 

 

♣ BAZÁREK POTŘEB PRO DĚTI 

Bazárek oblečení, hraček a ostatních potřeb pro děti se bude konat v kulturním domě 

v Hati v sobotu 19.10.2024 v době od 8.00 – 11.30 hod. 

Zájemci o prodej se mohou hlásit na tel.: 605770432.  
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BUDE  VÁS  ZAJÍMAT 
 

 

 

 

Policie České republiky 
KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE 
 
kancelář ředitele krajského ředitelství 
oddělení prevence 

              Ostrava 12. července 2024 

 

Kyberkriminalita je stále horkým tématem 

Policisty v současné době zaměstnává zvýšený počet poškozených, kteří se díky své 

důvěřivosti a neopatrnosti stanou obětí kybernetického podvodu. Přikládáme případ 

hovořící za všechny obdobně podvedené poškozené osoby, které si nesou stejné znaky 

skutkové podstaty trestného činu podvodu.  

Neznámý pachatel využil omylu poškozeného, který se přihlašoval do internetového 

bankovnictví Fio banky přes webové stránky, přičemž byl přesměrován na další již podvodné 

internetové stránky, kdy 2x po sobě zadal své přihlašovací údaje včetně autorizačního kódu, 

který obdržel na svůj mobilní telefon. Při následné kontrole internetového bankovnictví 

zjistil, že na jeho účtu byly provedeny odchozí transakce na cizí účty v částkách 77.183,-Kč 

a to opakovaně, načež celková škoda činila 231.527,-Kč. 

Pachatelé se při těchto útocích snaží překonávat zejména lidský faktor a to pod 

nejrůznějšími legendami. Využívají nátlaku, strachu, časové tísně pro záchranu peněz či 

nepozornost oběti. 

Abychom předešli těmto nepříjemnostem, nepodceňujte prevenci! Dohledat pachatele 

je mnohdy komplikované. Při zjištění hackerských útoků zvažte instalaci antivirových 

programů a aplikací. Podvodnou stránku můžete najít rovněž na serveru Hoax.cz. V případě, 

že dojde k napadení Vašeho bankovního účtu, neostýchejte se kontaktovat Policii ČR.  

 

►Poznej svého nepřítele. Seznamuj se s aktuálními hrozbami a trendy v online podvodech. 

►Nikdy se nenech od pachatele do ničeho tlačit a vše si pečlivě promysli. 

►Předvídej. Jakmile je zpráva, e-mail, SMSka, nebo telefonát neočekávaný, tak je 

podezřelý. 

►Vždy se zamysli nad tím, kam vypisuješ citlivé údaje, nebo přeposíláš peníze. 

►Když si nejsi absolutně jistý, tak vždy raději vše ověř jinou cestou. 

►Pamatuj si, že pachatel dokáže napodobit jakékoliv tel. číslo, či e-mailovou adresu. 

►Nikdy neumožňuj vzdálený přístup do svého zařízení nikomu, komu zcela nedůvěřuješ. 

►Nedávej kupujícímu na inzertních portálech citlivé údaje z tvé platební karty, nepotřebuje 

je.  

►Jednou z kampaní policie ČR, která se zabývá kyber bezpečnosti nese název #nePINdej!  

Další informace a cenné rady naleznete na stánkách www.kybertest.cz 

Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje, por. Bc.  Lucie Galiová, komisař 
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Komplexy z dětství: Jak nás ovlivňují a jak se s 

nimi vyrovnat? 

Komplexy chápeme v psychologii jako 

určitou skupinu myšlenek, vzpomínek a emocí, 

které jsou většinou nevědomé a spojují se 

s určitou negativní zkušeností, kterou jsme si 

v životě prošli. Komplexy bývají spojeny 

s intenzivními pocity, jako je hněv, stud, strach 

nebo smutek, a mohou nevědomě ovlivňovat, jak 

v určitých situacích reagujeme. 

Jaké druhy komplexů známe? 

Mezi nejčastější a nejvíce se vyskytující patří komplexy méněcennosti, 

superiority (snaha o kompenzaci pocitu méněcennosti - přehnaná sebedůvěra, nadřazenost) 

a také Oidipův a Elektřin komplex. Oidipovský komplex se týká psychosexuálního vývoje 

dítěte, kdy dítě prožívá lásku k rodiči stejného pohlaví a rivalitu k rodiči opačného pohlaví. 

Elektřin komplex je naopak, kdy dítě prožívá lásku a sexuální touhu k rodiči opačného 

pohlaví a zároveň žárlivost k rodiči stejného pohlaví. Takový koncept komplexů zůstává 

obecně užitečný pro pochopení toho, jak nám negativní myšlenky spolu s emocemi mohou 

ovlivnit chování. 

Jaké jsou příčiny komplexů v raném věku? 

Negativní hodnocení, kritika, šikana ze strany rodičů nebo vrstevníků, ponižování 

dítěte... To vše může vést k tomu, že si dítě vytvoří negativní obraz o sobě samém. Stejně 

tak tlak na splnění vysokých očekávání od dospělých vyvolává v dítěti pocity selhání a vede 

k jeho nízkému sebevědomí. Časté porovnávání se s ostatními dětmi vede rovněž k pocitu 

méněcennosti a závisti. A nakonec nedostatek lásky a podpory od blízkých, ať už rodičů, 

prarodičů, sourozenců, může také vyvolat pocity bezmoci, bezcennosti a vést k izolaci 

dítěte. To znamená, že se dítě uzavírá do sebe a postupně ztrácí sociální kontakt s okolím. 

Co je potřeba si uvědomit? Co mám jako rodič dělat? 

Na začátku je důležité si uvědomit, že vaše komplexy nejsou vaším osudem. Dokážete 

s nimi pracovat a překonat je. Pokud máte jako rodič pocit, že toto téma se vás týká a vaše 

komplexy z dětství vás skutečně ovlivňují, měli byste vyhledat pomoc odborníka. S pomocí 

psychologa můžete prozkoumat příčiny a pochopit důvody vašich komplexů a také to, jak 

se s nimi naučit efektivně zacházet. Stejně důležité je budování zdravého sebevědomí, učení 

se milovat sami sebe a akceptovat to, kým jste. To vám pomůže přistupovat k výchově dětí 

s větší láskou, trpělivostí a porozuměním. 

Tipy pro rodiče, kteří trpí komplexy z dětství: 

• Buďte si vědomi svých komplexů: Komplexy si musíte uvědomit nejprve vy sami. 

Všímejte si, jaké myšlenky a pocity se u vás objevují v souvislosti s vašimi dětmi 

a jaký vliv mají na vaše chování. 

• Zaměřujte se na pozitiva.  

• Pracujte na budování zdravého sebevědomí: Starejte se o svoje psychické zdraví tak, 

že se budete věnovat aktivitám, které vás baví, a budete trávit víc času s lidmi 

a přáteli, kteří vás podporují v každé situaci. 

• Buďte trpělivým a laskavým rodičem pro svoje dítě. 
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• Buďte dobrým vzorem pro dítě: Snažte se o to, abyste působili jako sebevědomý 

člověk. Děti se učí napodobováním, a pokud budete vystupovat jako rodič, který má 

zdravé sebevědomí, potom je pravděpodobné, že tak bude vystupovat i vaše dítě. 

• Vytvořte si otevřený vztah: Otevřená komunikace je základem každého zdravého 

vztahu. 
Psychologická online poradna MOJRA.CZ 

 

 

 

Proč je v životě dítěte důležitých 

prvních 1 000 dní 
 

Mozek malých dětí se vyvíjí 

neobyčejnou rychlostí. Prvních 1 000 dní 

života dítěte se někdy označuje jako „okno 

možností“. Co dítě v tomto období vnímá a zažívá, významně ovlivní jeho další život. 

A právě na maximální podporu dětí v nejranějším dětství cílí služba RANÁ PÉČE. 

V období do tří let jsou kompenzační možnosti mozku tak obrovské, že umožňují 

nejlépe rozvinout náhradní mechanismy i u těch dětí, které mají v některé oblasti vývoje 

určitý hendikep. U nejmenších dětí je škoda každého dne, kdy dítě nezískává vhodné 

podněty a nemůže se rozvíjet.  

Profesionální pomoc rané péče 

Na odbornou podporu dětí se zrakovým postižením nebo s ohroženým vývojem 

v raném věku, tedy od narození do 7 let, se zaměřuje ostravská pobočka Společnosti pro 

ranou péči. Pracovnice rané péče dojíždějí za rodinami domů v celém Moravskoslezském 

kraji a ukazují rodičům, jak co nejvíce podpořit vývoj dítěte. Přivezou vhodné pomůcky 

a hračky, které rodině zapůjčí, doporučí, jak s dítětem komunikovat, jak upravit domácí 

prostředí. Jsou podporou pro rodiče: vyslechnou, poradí, nasměrují na další odborníky. 

Pomůžou zorientovat se v nové situaci a poskytnou potřebnou podporu tak, aby rodina 

situaci po narození dítěte se zrakovým hendikepem zvládla a mohla žít naplněný a co 

nejradostnější život. Služba raná péče je pro rodiny bezplatná. 

„Raná péče nám pomohla v mnoha směrech. V první fázi, když začínáte svou cestu 

s dítětem, které má nějaké zdravotní limity nebo vyšší potřeby, oceníte hlavně konkrétní 

pomoc od rané péče, jako jsou praktické rady, jak s dítětem pracovat. Může se jednat 

o ukázky zrakové stimulace, ergoterapie, půjčování pomůcek, informace ohledně možnosti 

finanční podpory, jako je třeba příspěvek na péči nebo podpora různých nadací. Výhoda je, 

že poradkyně mají velmi široký záběr a zkušenosti z různých rodin a dokážou vám ukázat 

možný směr tam, kde hledáte a tápete,“ komentuje maminka, která ranou péči využívala. 

A dodává: „Když se člověk vyhrabe ze všech praktických starostí, pořád mu zůstanou tíživé 

a bolestivé myšlenky, které není čas probrat s lékaři, není chuť probírat s přáteli a není síla 

probírat s nejbližšími. Tady je pak skvělé, když přijede poradkyně, která vaše dítě zná a ví, 

o čem mluvíte. Nebude před vámi mávat diagnózami a tabulkovými prognózami jako lékař, 

ale ani nebude předstírat, že žádný problém vlastně neexistuje, že dítko je přece šikovné, jak 
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to říká jeho babička. A i za tu možnost chápajícího a upřímného sdílení patří poradkyním 

rané péče velký dík.“ 

Máte-li pochybnosti o správném vývoji vašeho dítěte a chcete se poradit, všechny 

potřebné kontakty naleznete na www.ranapece.cz/ostrava 

 

 

Péče v pobytových službách 

 – Domovy pro seniory, Domovy se zvláštním režimem 
 

Zdravá společnost se pozná i podle toho, jak se dokáže postarat o své seniory. Filozofií 

státu, potažmo krajů, je, aby lidé v seniorském věku zůstávali doma ve svém přirozeném 

prostředí co nejdéle. Péče o seniory je také v kompetencích obcí a měst, ty proto budují či 

provozují zařízení pro seniory, provozují pečovatelskou službu nebo ambulantní službu.  

V případě, že senioři již péči o svou osobu nezvládají, nestačí již pomoc rodiny a blízkých, 

je třeba oslovit terénní služby – ve vašem okolí je zajišťuje Charita Hlučín. Rodiny či 

zaměstnanci sociálního odboru obcí pomohou seniorům vyřídit tzv. příspěvek na péči, 

pakliže ho již nemají. Tento příspěvek seniorům pomůže potřebnou péči, kterou si již sami 

nezvládnou nasmlouvat a zaplatit. Příspěvek na péči lze vyřídit na Úřadu práce v Hlučíně, 

ten je rozdělen do čtyř stupňů, jejich výše činí v I. stupni lehké závislosti 880,- korun, II. 

stupeň středně těžká závislosti činí 4.900,- korun. Od 1. 7. 2024 byl III. stupeň těžké 

závislosti navýšen na 14.800,- korun a ve IV. stupni byl tento příspěvek navýšen seniorům, 

kteří pobývají doma, ve svém přirozeném prostředí, na 27.000 korun. V případě že je senior 

v zařízení sociálních služeb, činí tento stupeň 23.000 korun. Příspěvek na péči náleží 

seniorům, kteří péči o svou osobu nezvládají, právě na zajištění případné externí pomoci. 

V případě, že se senior stane klientem pobytové sociální služby, tento příspěvek mu již 

nenáleží a je poukazován Úřadem práce příslušnému pobytovému zařízení, které péči 

zajišťuje. Pobytovou 

službou je myšleno 

domovy pro seniory – 

převážně pro osoby starší 

65 let, popř. domovy se 

zvláštním režimem, kde 

cílovou skupinou jsou 

senioři převážně starší 60 

let trpící demencí, 

Alzheimerovou chorobou 

apod. K okolnostem, které 

ovlivňují čekací lhůty 

v zařízeních pro seniory, 

patří zejména současný 

demografický vývoj, prodlužující se střední délka života, prodlužující se délka života pro 

získání nároku na starobní důchod a prodlužující se průměrný věk uživatelů sociálních 

služeb v seniorských zařízeních.  
V Moravskoslezském kraji se čekací lhůty domova pro seniory pohybují okolo 

6 měsíců až 1 roku, pro domovy se zvláštním režimem je lhůta přijetí delší, přičemž 

http://www.ranapece.cz/ostrava
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rozhoduje akutnost potřeby péče konkrétního občana. V pobytových službách je zajištěna 

jak zdravotní, tak sociální péče ve dvou a jednolůžkových pokojích. V domovech pro 

seniory jsou převážně klienti závislí na pomoci druhé osoby, vážně nemocní lidé, na konci 

své životní cesty. Péče je velmi náročná, jak psychicky, tak fyzicky. Pracovníci v sociálních 

službách a zdravotní sestry mají náročnou, ale krásnou práci – pomáhat druhým. Přesto se 

sociální služby dlouhodobě potýkají s nedostatkem personálu. V pomáhajících profesích 

nemůže pracovat každý, proto bychom si zaměstnanců v domovech měli více vážit. 

V Domově pod Vinnou horou v Hlučíně si klienti, o které je zde pečováno, pobyt užívají, 

zvláště tehdy, mají-li podporu rodiny a to ve smyslu návštěv a zájmu o jejich osobu. 

Návštěvy v našem domově jsou denně od 8 do 19 hodin. Máme zde bufet, kde se mohou 

občerstvit, krásnou zahradu, která je hojně využívána, relaxační místnost a další. Zajímavou 

aktivitou je cvičení jógy-do domova dochází profesionální jogínka, jež s klienty cvičí právě 

v takové míře, jakou potřebují. Ráda bych také pozvala na návštěvu domova aktivní seniory, 

jež mohou navštívit své známé a vrstevníky, kteří již doma být nemohou, aby zde 

zavzpomínali na čas mládí a pracovní kariéry. Dejme svým příkladem, prací, zájmem prestiž 

práci v sociálních službách, kterou by si tolik zasloužila. Nikdo z nás nemůže vědět, kdy 

a kolik pomoci bude v životě potřebovat. Stáří patří k životu, mělo by být důstojné 

a láskyplné. Respektujme mladé lidi, ale mějme úctu ke stáří.   
Mgr. Marcela Mikulová, MBA, ředitelka Domova pod Vinnou horou, Hlučín  

 

 

 

Volby do zastupitelstva Moravskoslezského kraje 

- výsledky v obci Hať 

 
 Hať celkem: okrsek č. 1 okrsek č.2 

počet voličů 2054 933 1121 

volební účast v % 30,04 29,05 30,87 

 

Kandidátní listina: Platné hlasy:  

 Hať celkem   v % okrsek č. 1 okrsek č.2 

SPD, Trikolora a PRO 12 1,96 4 8 

DSZ – ZA PRÁVA ZVÍŘAT 3 0,49 1 2 

PŘÍSAHA občanské hnutí 13 2,13 7 6 

Česká pirátská strana 11 1,80 6 5 

REFERENDUM – Hlas lidu 2 0,32 1 1 

STAR. A OSOBN. PRO KRAJ 66 10,81 28 38 

ANO 2011 312 51,14 153 159 

Moravané 5 0,81 3 2 

Sociální demokracie 9 1,47 3 6 

Švýcarská demokracie 1 0,16 0 1 

STAČILO!, koalice KSČMaČSNS 30 4,91 11 19 

SPOLU MSK 144 23,60 52 92 

ČSSD a NEZÁVISLÉ OSOBN. 2 0,32 0 2 
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KNIHOVNA 

 

Milí čtenáři,  
prázdniny i léto jsou už za námi. Začal 

nový školní rok a spoustu povinností pro 

děti, studenty i rodiče. Bude nutné zase 

začít číst povinnou četbu a psaní 

čtenářských deníků. Pokud budete 

potřebovat knihu, stavte se do knihovny. 

Máme k dispozici spoustu literárních děl 

k maturitní zkoušce i knih z povinné četby 

pro žáky základní školy. Také máme mnoho nových knížek pro naše čtenáře i ty nejmenší. 

Přehled titulů si můžete prohlédnout v online katalogu, který je k dispozici na stránkách 

obecního úřadu, v sekci služby – obecní knihovna. Aktuální informace můžete sledovat i na 

facebooku – knihovna Hať.  

Těším se na vaši návštěvu a zároveň bych chtěla pozvat i nové zájemce o post čtenáře. 
                                           za knihovnu Jana Chmelařová 

 

 

KULTURA 

Šestnáctý ročník Festivalu kultury a hlučínských řemesel  

se vydařil 

Mírové náměstí v Hlučíně hostilo již pošestnácté Festival kultury a hlučínských řemesel. 

V neděli 14. července se zde již tradičně představily folklorní a taneční soubory a kapely 

z celého Hlučínska.  

Na úvod přivítala 

návštěvníky Hasičská 

dechová hudba 

z Bolatic. Za tónů 

jejich písní se náměstí 

začalo plnit prvními 

návštěvníky. 

Následovalo 

slavnostní zahájení, 

kterého se ujalo nejen 

vedení Sdružení obcí 

Hlučínska - předseda 

Herbert Pavera, místopředsedkyně Petra Tesková a Monika Brzesková, ale také náměstek 

hejtmana Moravskoslezského kraje pro kulturu a památkovou péči Lukáš Curylo. 

Poté již následoval bohatý program, ve kterém vystoupily Dechová kapela Kobeřanka, 

folklorní soubor Karmašnice, taneční soubory Slunečnice, Bolatické seniorky a Seniorky ze 

Závady. Po několika letech se představila také mužská taneční skupina Bobři. Důstojnou 

tečku za festivalem tentokrát učinila kapela Dolbend. 

Foto: Petr Gatnar 
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Již tradičně si mohli návštěvníci zakoupit také regionální výrobky a potraviny od 

místních producentů a řemeslníků. Z pochutin se jednalo především o Hlučínské koláče - 

tentokrát původem z Hněvošic. Čepování regionálního piva Rohan se ujali starostky 

a starostové z Hlučínska. 

V rámci letošního ročníku festivalu se také oceňovalo. Pamětní medaili 

P. J. Vejvanovského za přínos v oblasti hudby obdržela dechová kapela Kobeřanka, a to za 

dlouholeté působení v regionu a propagaci Hlučínska v celé ČR. Pamětní medaili Cypriána 

Lelka za kulturní a osvětovou činnost obdrželi paní Hedvika Baránková, zakladatelka 

a dlouholetá členka 

folklorního souboru 

Karmašnice, a to za podporu 

a udržování tradic na 

Hlučínsku a MVDr. Stanislav 

Kubesa, mimo jiné 

dlouholetý zahrádkář, člen 

představenstva republikové 

rady Českého 

zahrádkářského svazu, a to za 

přínos v oblasti zahrádkaření 

na Hlučínsku. Pamětní 

medaile Evžena Hadamczika za sportovní přínos byla udělena basketbalistovi Jakubovi 

Šiřinovi, a to  za propagaci regionu Hlučínska úspěšnou sportovní činností. 

Celým odpolednem výborně provázel moderátor Jiří Siostrzonek. 

Poděkování patří všem, kteří se podíleli na přípravách a průběhu festivalu, všem 

účinkujícím za prezentaci hlučínské kultury, prodejcům za prezentaci svých výrobků, městu 

Hlučín a Sport a kultuře Hlučín za pomoc při přípravách i při samotné koordinaci festivalu, 

Muzeu Hlučínska za poskytnutí zázemí pro účinkující, obci Vřesina za zapůjčení prodejních 

stánků a samozřejmě Moravskoslezskému kraji za finanční podporu celé akce.  
Lenka Osmančíková 

 

Dožínky 2024 

Konec srpna je obdobím, kdy se žně chýlí ke konci, a v nejedné obci se stalo zvykem to 

patřičně oslavit. V naší malebné vsi se tak stalo již po jednatřicáté, počítáme-li tyto slavnosti 

v době samostatné České republiky. Dožínky jako svátek ukončených žní ve slovanských 

Foto:Petr Gattnar 
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zemích se datuje do předkřesťanské doby a první písemně dochované zmínky o dožínkách 

jsou z 12. století.  

Za celá dlouhá staletí se smysl tohoto svátku nezměnil. Naši předkové slavili konec žní 

a děkovali za úrodu, kterou jim zem poskytla, my děláme totéž. Otec David Powiesník při 

dožínkové mši hovořil o vděčnosti. A právě vděčnost je ten výraz, který nejlépe vystihuje, 

proč slavíme dožínky. Jsme vděčni Bohu za úrodu, za naše zdraví, za dobré počasí. Jsme 

vděčni za práci, kterou můžeme svobodně vykonávat a také za vzájemnou výpomoc, bez 

které se žně neobejdou. 

A bez pomoci se neobejde ani organizace dožínkové slavnosti. Připravují je desítky lidí, 

kterým bych tímto chtěla poděkovat. Vy, kteří jste nám jakkoli pomohli nebo vyšli vstříc, 

napekly koláče, balily koláče, rozdávaly koláče, nastrojily krojovaná děvčata, oblékly se do 

krojů, nachystali tombolu, postavili stánek s občerstvením, stavěli stany, zorganizovali 

dožínkový průvod, moderovali celé odpoledne, darovali věc do tomboly, nazdobili svou 

techniku a jeli v průvodu, uklízeli v pondělí, atd, atd., vám všem patří obrovský dík. Bez vás 

by tato slavnost nešla uskutečnit tak, jak ji známe a jak ji máme rádi.  

Celá akce je financována ze zdrojů Obce Hať, výtěžek z prodeje losů se použije na 

Mikulášskou nadílku v prosinci.   
Za zemědělce K. Gospošová 

 

 

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA 

Základní škola 

Vážení spoluobčané,  

dovolte mi, abych Vás přivítala v novém školním roce. V pondělí 2.  září 2024 se žákům 

Základní školy Hať otevřela brána jejich školy. Všichni žáci se po zasloužených prázdninách 

sešli na školním dvorku a společně se svými učiteli a učitelkami, panem starostou a vedením 

školy zahájili nový školní rok.   
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Začátek roku je vždy slavnostní okamžik. Žákům končí prázdniny a nastává období 

naplněné nejen povinnostmi, ale i poznáváním nových věcí. Jednou z nejdůležitějších chvílí 

v tento den je přivítání nových malých žáčků do první třídy a s tím i spojené pasování.  

K tomuto účela má škola svůj vlastní pasovací meč. Celá tradice pochází z dávné minulosti.  

Na rytíře byli pasováni synové šlechticů, ale tomu předcházel velmi dlouhý a poměrně 

tvrdý výcvik. Každý šlechtic chtěl být rytířem, proto tento výcvik podstupoval, ale ne 

každému se to povedlo. Aby byl po několikaletém výcviku /i 8 let/ pasován, musel být 

tělesně zdatný, hbitý a bystrý, vnímavý, musel umět jezdit na koni a postarat se o něj, umět 

perfektně střílet a lovit, vycvičit si svého sokola. Samozřejmostí bylo zúčastňovat se 

rytířských turnajů, kde musel v soutěžích prokázat nabyté zručnosti. Teprve pak mohl být 

pasován na rytíře, a to ho opravňovalo zúčastnit se válečných tažení. Pasování probíhalo 

vždy po zkouškách. Byla to slavnost, kdy uchazeči stáli v řadě a v raném středověku je 

porotci pleskli rukou do tváře /facka/, později to bylo pasování mečem na obě ramena. Rána 

byla vždy drsná, mladík ji musel ustát. Dnes probíhá vše v naprostém poklidu a děti se 

nemusí ničeho obávat.  

Uvítáni byli také žáci z Darkovic a Darkoviček, kteří nastupují do šestých tříd. 

Také bych Vám chtěla představit nové pedagogické pracovníky: p. uč. Mgr. Barbora 

Seiplová, p. uč. Monika Tomšů, p. uč. Mgr. Dominika Landorová, která se vrací po mateřské 

dovolené (Turčeková) a p. asistentka pedagoga Ing. Silvie Hlobilová. 

Doba prázdnin nebývá jen časem odpočinku, ale je to chvíle, kdy je škola prázdná a my 

můžeme pomalu pracovat na její obnově a vylepšování. Že toho letos nebylo málo, potvrzuje 

následující výčet prací.  

Rekonstrukce pavilonu vyššího stupně zahrnovala výměnu všech zárubní ve třídách, 

kabinetech, toaletách. Pořízeny byly nové dveře. Proběhlo broušení terasových schodů. Na 

chodbách položena nová vinylová podlahová krytina. Byly vymalovány všechny třídy 

a chodby. Na vyšším stupni byla do tří tříd instalovaná klimatizace. Zakoupeny byly dva 
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interaktivní panely, jeden na nižší stupeň a jeden na vyšší stupeň. Rovněž se modernizovalo 

v mateřské škole Na Chromině, ve všech místnostech se měnily zárubně a dveře, na chodbě 

je nová vinylová podlaha a nová malba a v jedné třídě je interaktivní panel s tabulovými, 

magnetickými křídly a programy určenými pro předškolní vzdělávání. 

Rekonstrukce stála 1 185 138,- Kč, interaktivní panel 140 000,- Kč a 2 interaktivní 

panely 160 000,-Kč. 

Děkuji tímto zřizovateli Obci Hať v čele s panem starostou Martinem Baďurou za 

schválení finančních prostředků na rekonstrukci vyššího stupně a MŠ Na Chromině, 

interaktivní panel pro MŠ a klimatizaci do tříd. Poděkování patří i obecní radě 

a zastupitelům obce. 

Chtěla bych také poděkovat paní vychovatelce a speciální pedagožce Veronice Dubové 

a Janě Hopkins za přípravu a realizaci příměstského, družinového tábora, kde se rekreovalo 

23 našich žáků. Dále děkuji paní Petře Wiejowské z Veselé vědy za příměstský tábor. Velký 

dík patří firmě GymPar, panu Nevřelovi, panu Berkovi a dalším vedoucím, která už druhým 

rokem pořádala u nás zážitkový tábor, kde bylo 65 dětí. Dalším letním příměšťákem byl 

tábor pro dalších 65 dětí, kterou realizovala firma Parkour school ze Strahovic. Poděkování 

patří panu Moravcovi a jeho týmu vedoucích.  

Těšíme se na další úspěšnou spolupráci. 
Mgr. Rita Sobková, ředitelka 

 

Mateřská škola 

V průběhu letních prázdnin v měsíci červenci měly děti 

možnost navštěvovat mateřskou školu na dolní Hati, která 

pro ně byla celý měsíc otevřena v prázdninovém provozu. 

V mateřské škole na horní Hati probíhala rekonstrukce 

vnitřních dveří, měnilo se lino na hlavní chodbě a některé 

části mateřské školy po rekonstrukci prošly výmalbou. 

  Poslední srpnový týden se připravovaly paní učitelky 

mateřské školy na září. 

V pátek 30. 8. 2024 proběhl 

stejně, jako každým rokem - 

den otevřených dveří pro nově 

příchozí děti a to v obou 

mateřských školách. Během 

dopoledne si mohly děti se 

svými rodiči prohlédnout 

interiér mateřské školy, 
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seznámit se se svou novou značkou, podívat se, kde budou 

mít přihrádku v šatně a v umývárně, podívat se do své třídy 

a seznámit se se svými paní učitelkami, ještě před zahájením 

školního roku. Jsme velice rády za zájem rodičů o tento den 

otevřených dveří, neboť jich letos přišlo se svými dětmi 

opravdu hodně.  

  V letošním školním roce bude vzdělávání dětí probíhat 

ve čtyřech třídách s osmi paní učitelkami. Na horní Hati 

přivítaly třídu Květinek (mladší dětí) paní učitelky Zuzana 

Kozílková a Renata Bočková, třídu Motýlků (starší dětí) paní 

učitelky Bc. Pavlína Gebauerová a Michaela Pardubická. Na 

dolní Hati na děti čekaly ve třídě Berušek (mladší dětí) 

Žaneta Machalová a Veronika Nováková DiS. a ve třídě 

Sluníček (starší dětí) Ivana Tvrdá a Bc. Kateřina Vinárková.  

  Září se rozběhlo v plném proudu a nás čeká nový školní rok, plný nejrůznějších akcí 

a zážitků s dětmi, na které se moc těšíme. Do nového školního roku, přejeme všem dětem 

a rodičům hlavně zdraví. Rodičům nově příchozích dětí přejeme hodně trpělivosti v průběhu 

období adaptace, které každé z dětí prožívá jinak, někdo lépe, někdo hůře, ale věříme, že 

zanedlouho si děti zvyknou a všechny se budou do školky těšit na paní učitelky i nové 

kamarády. 
kolektiv MŠ Hať 

 

Školní družina 

Prázdniny rychle utekly a my jsme se opět 

přivítali s dětmi v našich družinových  odděleních. 

Školní družina je složena ze tří oddělení a letos 

nám do školní družiny dochází 75 dětí z 1-3 tříd.  

Školní družina tvoří ve dnech školního 

vyučování mezistupeň mezi výukou ve škole 

a výchovou v rodině. Hlavním posláním 

školní družiny je zabezpečení zájmové 

činnosti, odpočinku a relaxace žáků. 

V září se s dětmi věnujeme adaptaci na 

nové prostředí, seznamovacím aktivitám, 

tvoření pravidel a týmové spolupráci. Během 
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odpolední družiny se žáci mohou zapojit do různých aktivit dle jejich zájmů a potřeb. Pokud 

to počasí dovoluje, trávíme čas také venku na školním hřišti a jeho okolí. 

Všem dětem se snažíme  vytvořit co nejpříjemnější prostředí, aby se mohly těšit na 

další den strávený s kamarády v naší školní družině. Na fotkách se můžete podívat, jak se 

jim to daří.  
vychovatelky Jana Hopkins, Jana Konečná a Marie Chřibková 

 
 

Adaptační odpoledne s šesťáky 

Pro mnohé děti je přestup na 2. stupeň 

ZŠ hodně 

obtížný. Je 

to takový 

krok do 

neznáma, 

který se 

jim paní 

učitelky 

snažily 

zpříjemnit 

různorodými adaptačními aktivitami.   

Během úterý a středy jsme v době výuky s dětmi zahráli 

několik typů tzv. ledolamek, jejichž cílem bylo hlavně děti 

aktivizovat, poznat se mezi sebou a navodit radostnou 

atmosféru. Vše pak vyvrcholilo ve středu odpoledne, kdy za 

krásného slunečného počasí mohlo vypuknout zábavné plnění několika úkolů a hraní 

míčových her. K večeru jsme navíc společně opekli párky, sýry, salámy a nechyběly ani 

marshmallows.  

Věříme, že si to všechny děti užily a radostný prožitek je bude ještě dlouho provázet. 

 

 

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ 

 

Senioři na Hlučínsku se baví 
Senioři z Hati se zúčastnili 3. Seniorfestu na Hlučínsku s podtitulem „Senioři 

na Hlučínsku se baví“. Tento se konal v pátek 30.8.2024 na prostranství před kulturním 

domem v Bělé. 

Seniorfest – jak již samotný název napovídá, je akce určená zejména seniorům, 

seniorským klubům a spolkům, ale kromě nás seniorů se zúčastnili i návštěvníci z mladších 

generací. 

O třetí ročník již tradičního Senior festivalu pořádaného CPS Trojlístek byl velký 

zájem. Senioři se nejen dobře bavili, ale také prezentovali činnost svých klubů, spolků, 

ukázali své výrobky či se představili na podiu s vystoupením nebo se účastnili soutěžního 

klání. Vystupující byli z obcí Vřesina, Bolatice, Vráblovec, Dolní Benešov, 
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Bohuslavice, Kobeřice, Závada, Bělá. Charita Hlučín představila výrobky z vlastní ruční 

dílny. Neztratili jsme se ani my, senioři z Hati, kteří v soutěži vypití půl litru piva slámkou, 

obsadili ze 17 soutěžících druhé a třetí místo. Činnost našeho klubu jsme také důstojně 

prezentovali na 

připraveném panelu 

články a fotografiemi. 

Všichni víme, že 

na každé akci je důležitý 

nejen kulturní program, 

ale také možnost něčeho 

dobrého k snědku. Velkou 

část nabízeného 

občerstvení připravili sami 

senioři. V nabídce byly 

třeba koláče, langoše, 

pečené makrely aj., 

ochutnat jste mohli zákusky a další cukrářské výrobky. Myslivci z Bělé připravili zvěřinové 

dobroty. To samozřejmě nebylo všechno. Mohli jste si dát skvělé víno, nealko, kávu nebo 

chlazené pivko, které nám 

čepovali starostky, starostové 

z okolních obcí a dokonce 

i senátor. Potěšilo nás, že se na nás 

přijel „podívat“ náš pan starosta 

Martin Baďura a poděkoval za 

skvělou reprezentaci obce Hať. 

3. Seniorfest se tak skvěle 

podařilo uspořádat proto, že 

kromě CPS Trojlístek nechybělo 

aktivní zapojení seniorů 

a dobrovolníků. Důležité 

byly finanční podpory 

Moravskoslezského kraje, 

měst Hlučína a Kravaře, 

obcí Bělá, Závada, Sudice, 

Markvartovice, Kobeřice, 

Sdružení obcí Hlučínska 

(SOH) aj... Všem uvedeným 

patří naše velké 

poděkování.  

Za naši obec Hať samozřejmě děkujeme také všem účinkujícím, vystavujícím, 

prodávajícím i návštěvníkům, kteří na Seniorfest přišli. Jen díky nim byl třetí ročník tak 

krásnou akcí. Senioři na Hlučínsku ukázali, že se bavit skutečně umí a věříme, 

že se Seniorfest stane dlouhodobou tradiční akcí na Hlučínsku. Tak na viděnou na čtvrtém 

Seniorfestu! 
Za klub seniorů Hať – Legerski Jan 



21 
 

 

 

Klub důchodců v Hati a cyklovýlet 
Krásné teplé počasí a naši pravidelnou schůzku KDH v srpnu jsme spojili 

s cyklovýletem po okolí. Skupinka našich seniorů na kolech se vydala z Hati směrem do 

Polska do nedaleké vesničky Chalupki. Na jejím okraji u řeky Odry se nachází nová krásná 

rozhledna s výhledem na meandry řeky Odry a její polské okolí. Tato rozhledna byla 

slavnostně otevřená v roce 2017 starosty příhraničních obcí z Polska, Bohumína, Šilheřovic 

v rámci Mikroregionu Slezsko. Někteří z nás si vystoupali po 112 schodech rozhledny 

nahoru a obdivovali výhledy, hledali místa, které znají, hlavně větrné elektrárny u Huberta. 

Po odpočinku a svačině jsme se na kolech vydali podél státní hranice směr Hať. Další 

zastávkou byla bývalá celnice, nyní nově rekonstruované středisko HZS MSK. Pan Legerski 

Jan nás provedl celým objektem a ukázal 

nám krásné a moderní prostory sloužící ke 

školení a ubytování hasičů.  
Závěr našeho cyklovýletu byl 

v restauraci Hačanka, kde nás už čekali 

naši ostatní členové, kteří se parádní 

vyjížďky nezúčastnili. U piva, kofoly, 

grilované makrely, grilovaných žeber 

a langošů jsme si předávali zážitky 

z cesty. Z nadšených reakcí je zřejmé, že 

příště nás pojede určitě víc! 

Na této schůzce našeho klubu se projednával hlavní bod a to nadcházející jednodenní 

autobusový zájezd do Jeseníků, na který se celý rok všichni velmi těší. 
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Výlet Klubu důchodců v Hati 
Ve čtvrtek 14.9.2023 jsme uskutečnili jednodenní autobusový výlet za historickými 

památkami i přírodními krásami tentokrát do Jeseníků. 

Naším hlavním cílem na Jesenicku bylo městečko Bílá voda. Zde jsme měli 

objednanou návštěvu Muzea izolace, internace a integrace, kde jsme se seznámili se 

smutnou historií tohoto kraje a dějinami Bílé Vody, jejíž osud je nedílně spjat církví. 

Nedaleko muzea jsme ještě navštívili hřbitov kláštera v Bílé Vodě, kde jsou pochovány 

řádové sestry včetně jedné naší rodačky-Anežky  Gajdové-sestra Marie Lucie. 

Po zajímavé prohlídce muzea jsme se pěšky přesunuli do objektu firmy UNITA, která 

vyrábí lázeňské oplatky a hostie jako jediná v republice.  Zde jsme měli objednanou exkurzi. 

Přivítal nás jednatel firmy, jehož manželka je paní Lída Biernatová, rodačka z Hati. 

Procházeli jsme se mezi stroji, kde se těsto lilo do kulatých forem a po oběhnutí celého 

okruhu se upekla hotová oplatka i s potiskem. Pak oplatka na dalším stroji dostala náplň 

a byla slisována. V další místnosti pak probíhalo balení oplatek do krabic a expedice. 

Stejným procesem na jiném stroji se vyráběly pláty pro vyřezávání hostií. Celá výrobna 

krásně voněla a my během prohlídky mohli i ochutnávat. Na závěr jsme si nakoupili domů 

kulaté oplatky, trojhránky i tzv. UNI-chipsy-zbytky po vykrojování hostií. 

Z Bílé vody následoval přesun autobusem do nedalekého lázeňského města Jeseník, 

kde jsme měli 

v restauraci 

Praděd 

objednaný 

společný 

vydatný oběd. 

Muži si po 

dobrém obědě 

dali pivo a ženy 

dobrou kávu. 

Bohužel, kvůli 

trvalému dešti 

jsme museli 

oželet 

vycházku do lázní. 

Proto jsme pak hned zamířili do vesničky Holčovice na Africké muzeum safari. 

Průvodkyně nás podrobně seznamovala se všemi exponáty vypreparovaných zvířat. Ty za 

posledních 20 let shromáždil a dovezl z Afriky pan Čížek. Jeho sbírka se neustále rozrůstá 

a letos přibyl nový exponát Slona afrického. Vnitřní expozice byly velmi zajímavé a poučné. 

Venkovní výběhy živých zvířat, jsme kvůli dešti a chladnému počasí už neprošli. Protože 

nepřestávalo pršet, rozhodli jsme se pro návrat domů. 

Vrátili jsme unavení, ale spokojení, plní nových zážitků. Výlet se nám vydařil i přes 

trvalý déšť, ale my prožili velmi hezký den. 

Jak těžko se nám pak za 2 dny dívalo na záběry z povodní v místech, které jsme 

navštívili.    
za Klub důchodců Rita Nedělová 
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Tábor mladých hasičů 

Od 15.7 – 19.7.2024 proběhl 

dětský stanový tábor v Hati, který 

pořádal SDH Hať. Tábořiště bylo 

v areálu za hasičárnou. Zúčastnilo 

se ho 14 dětí a 5 dospělých. Činnost 

tábora byla různorodá.  

První den byl na programu 

výlet na kolech přes Vřesinu, 

Bohuslavice, Dolní Benešov, 

kozmické ptačí louky, usedlost  
Pohádku a Štěrkovnu Hlučín, 

kde jsme se koupali a občerstvili 

jsme se. Druhý den jsme se vydali 

na výšlap přes Stezku Bílé Opavy 

z Karlovy Studánky na Ovčárnu. 

Výšlap to byl velmi náročný, neboť 

teploty vystoupaly přes 30°C.  Třetí 

den jsme se zúčastnili exkurze 

stanice 112 Hasičského 

záchranného sboru v Ostravě-

Zábřehu, kde slouží náš člen Vojta 

Cigán. Děti si prohlédly hasičskou 

techniku, vybavení a zázemí hasičů. 

Prohlédly si i vrtulník využívaný k záchraně osob. Po cestě na hasičárnu jsme navštívili 

sportovně rekreační areál v Ostravě-Radvanicích Koupark. Potom jsme se přesunuli na 
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Štěrkovnu v Dolním Benešově, kde jsme měli s hasiči domluvený člun. Hasiči nás postupně 

po skupinách seznámili s bezpečností a všichni si užili rychlou jízdu člunem. Tímto chci 

kamarádům z Benešova moc poděkovat, neboť pro děti to byl velký zážitek. Čtvrtý den 

dopoledne jsme se jeli podívat do polského Tworkowa na zámek a odpoledne jsme podnikli 

výlet na kolech do Bohumína na Mauglího stezku a do Aquacentra Bohumín. Poslední den 

byl zaměřen na sportovní soutěže. Večer jsme tábor ukončili grilováním. Děti večer všem 

poděkovaly a předaly malé dárky, také poděkovaly panu starostovi Martinovi Baďurovi za 

podporu tohoto tábora.  

 Chtěl bych rovněž poděkovat všem členům i rodičům, kteří pomáhali při pořádání 

tohoto tábora. Rovněž chci poděkovat paní Lucii Novákové za sponzorský dar, který zařídila 

u firmy Semak, která nám celý týden dodávala pečivo. Poděkování patří i obecnímu úřadu, 

radě i zastupitelům, kteří tento tábor podpořili.  

V září, konkrétně 8.9.2024, pak pro naše malé hasiče začalo 1.kolo Hlučínské ligy 

mládeže v požárním sportu v disciplínách štafeta požárních dvojic a požární útok. Tam se 

naši mladí hasiči umístili na 4. místě v požárním útoku a celkově na 6 místě. Další kola 

Hlučínské ligy mládeže v Hati a v Bělé byly zrušeny z důvodu vytíženosti jednotek při 

pomoci povodněmi postiženým obcím a jejich obyvatelům. Soutěž o putovní pohár starosty 

obce proběhne 6.10.2024. 
vedoucí mládeže Rumpa Ivo  

 

 

Zahrádkáři informují 

ZO ČZS v Hati zdraví své spoluobčany a příznivce zahradničení.  

Chceme Vás informovat o tom, jak proběhla naše každoroční výstava ovoce, zeleniny 

a květin v kulturním domě v Hati. Výstava se konala v sobotu a neděli 21. a 22.9.2024. 

Byla velmi úspěšná a krásná díky našim zahrádkářům, občanům z Hati a také z Píště, 

Darkovic a Polska. Donesli nám krásné květiny, ovoce a zeleninu.  
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Také žáci z naší školy nám 

zapůjčili, jako každý rok, na 

výstavu své krásné výkresy. Za 

to jim, i všem učitelům, chci 

poděkovat a těšíme se do 

budoucna na další jejich krásné 

práce. 

Měli jsme pro návštěvníky 

připravenou také tombolu 

a zajištěné občerstvení.  

Chtěli bychom poděkovat 

panu starostovi Martinu 

Baďurovi za to, že nám obec 

umožnila výstavu uspořádat. 

Poděkovat chci také všem, kteří 

se na ni jakkoliv podíleli. Velké 

díky.  

Budeme se těšit na výstavu v příštím roce a na krásné rostliny, které nám zapůjčíte a my 

je budeme moci vystavit. Ještě jednou velké díky všem.  
 

S pozdravem zahrádkáři v Hati a předsedkyně Helena Nawrathová  

 

Rozpis týmů TJ Sokol Hať – podzim 2024 (do konce sezóny) 

Datum: MUŽI MUŽI „B“ DOROST 

5. 10.  so     15:00 Hať "B" - Bělá 13:45 
Chuch./Strahovice - 

Hať/Dar. 
6. 10.  ne 15:00 Hať - Petřkovice         
12. 10.  so     15:00 Kobeřice "B" - Hať "B" 12:45 Hať./Dar. - Oldřišov./Služ. 
13. 10.  ne 15:00 TJ Vřesina - Hať         
20. 10.  ne 14:30 Hať - Slavoj Rychvald 14:30 Hněvošice - Hať "B"     

26, 10.  so 14:30 Petřvald - Hať 14:30 Hať "B" - Kravaře "B" 12:15 
Hať/Dar. - 

Chuch./Strahovice 
2. 11.  so 14:00 Koblov - Hať     11:00 Štěpánkovice - Hať/Dar. 
 
        

Datum: ŽÁCI STARŠÍ PŘÍPRAVKA MLADŠÍ PŘÍPRAVKA 
30. 9.  po         16:00 FC Baník Ostrava - Hať 
3. 10.  čt         16:00 Háj ve Slezsku - Hať 
4. 10.  pá 16:00 Pustá Polom - Hať         
9. 10.  st     16:00 Chuchelná - Hať     

12. 10.  so     10:30 Hať - Darkovice     
13. 10.  ne 10:00 Hať - Štěpánkovice         
14. 10.  po         16:00 Hať - Darkovice 
18. 10.  pá 15:30 Chuchelná - Hať         
21. 10.  po     15:30 Píšť - Hať     
23. 10.  st         15:30 Píšť - Hať 
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INZERCE 

 



27 
 

 

  

Hledám paní na občasnou výpomoc 

k postižené dceři, cca 50 hod. měsíčně. 

Cena a detaily se upřesní.  

Arnošt Němec, telefon: 608736220 

 

 

 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
 

 

Dne 31.8.2024 oslavili  

Anna a Bruno VAŘECHOVI  

„50 let společného života“. 

Přejeme vám, aby váš společný příběh 

pokračoval dál ve zdraví, štěstí a lásce. Ať vás i 

nadále provází radost ze společných chvil a ať 

jsou před vámi ještě mnohá krásná léta plná 

pohody a lásky. 

 

 

 

 

S upřímným obdivem a přáním 

všeho nejlepšího, 

Gabriela a Lukáš s rodinami. 
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NAŠI  JUBILANTI 

 
 

 

 

 

Vedení obce Hať přeje do dalších let vše nejlepší, 
především pevné zdraví, štěstí a osobní spokojenost. 
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Tilleczková Marta 97 let  Kudlová Anna 83 let 

Viktorin Bruno 94 let  Kundriková Věra 83 let 

Plaček Alois 93 let  Plačková Krystyna 83 let 

Mikesková Anděla 93 let  Plačková Anna 83let 

Tvrdý Valter 91 let  Janíková Annemarie 83 let 

Matuška Josef 90 let  Kamradová Relindis 83 let 

Plačková Alžběta 88 let  Mokrá Helena 82 let 

Cigánová Hildegarda 88 let  Plačková Margareta 82 let 

Plaček Vilibald 87 let  Profotová Anna 81 let 

Pavlenková Marta 87 let    

Svobodová Ernestyna 86 let    

Kichner Karel 86 let    

Kamrad Herbert 85 let    

Svobodová Marie 85 let    

Konetzný Günter 84 let    

Schula Jindřich 84 let    

Schebestiková Lene 84 let    
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